

Email: contact.seckerala@gmail.com electionker@gmail.com	<h1 style="margin: 0;">പത്രക്കുറിപ്പ്</h1>	TELEPHONE: 0471-2321233 MOBILE :8281000127 www.sec.kerala.gov.in
	കേരള സംസ്ഥാന തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ	16th November 2015

ചെയർമാൻ, മേയർ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് 18 - നും പ്രസിഡന്റ് തിരഞ്ഞെടുപ്പ് 19 - നും

മുനിസിപ്പൽ ചെയർമാൻ, കോർപ്പറേഷൻ മേയർ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നവംബർ 18-ന് രാവിലെ 11 നും വൈസ് വൈസ് ചെയർമാൻ, ഡെപ്യൂട്ടി മേയർ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഉച്ചക്ക് രണ്ടിനും നടക്കും.

ഗ്രാമ, ബ്ലോക്ക്, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നവംബർ 19-നു രാവിലെ 11 മണിക്കും വൈസ് പ്രസിഡന്റ് തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഉച്ചക്ക് രണ്ടിനുമാണ് നടക്കുക.

തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഓപ്പൺ ബാലറ്റ് മുഖേനയായിരിക്കും. വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തുന്ന അംഗം ബാലറ്റ് പേപ്പറിന്റെ പുറകുവശത്ത് പേരും ഒപ്പും രേഖപ്പെടുത്തണം. ഏതെങ്കിലും സ്ഥാനത്തേക്ക് ഒരാൾ മാത്രമേ മത്സരിക്കുന്നുള്ളൂവെങ്കിൽ വോട്ടെടുപ്പ് നടത്താതെ അയാൾ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടതായി പ്രഖ്യാപിക്കും.

തിരഞ്ഞെടുപ്പിനായുള്ള യോഗത്തിന്റെ ക്യാനം ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനത്തിലെ അംഗങ്ങളുടെയോ, പങ്കുതിയെങ്കിലും എണ്ണം ആയിരിക്കും. ക്യാനം തികയാത്തപക്ഷം യോഗം അടുത്ത പ്രവൃത്തിദിവസത്തേക്ക് മാറ്റിവെയ്ക്കുന്നതാണ്. അപ്രകാരം മാറ്റിവെച്ച ദിവസം അതേ സ്ഥലത്തും സമയത്തും കൂടുന്ന യോഗത്തിൽ ക്യാനം നോക്കാതെ തന്നെ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് നടത്താവുന്നതാണ്.

സ്ഥാനാർത്ഥിയെ ഒരാൾ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യേണ്ടതും മറ്റൊരാൾ പിന്താങ്ങേണ്ടതുമാണ്. നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യപ്പെട്ടയാൾ യോഗത്തിൽ ഹാജരില്ലാത്തപക്ഷം അയാൾ സ്ഥാനാർത്ഥിയാകുന്നതിനുള്ള സമ്മതപത്രം ഹാജരാക്കണം. ഒരാൾ ഒന്നിൽ കൂടുതൽ പേരുകൾ നിർദ്ദേശിക്കുവാനോ ഒന്നിലധികം ആളുകളെ പിന്താങ്ങുവാനോ പാടില്ല. സ്ത്രീകൾക്കും പട്ടികജാതിവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കും ആ വിഭാഗത്തിലെ സ്ത്രീകൾക്കും സംവരണം ചെയ്തിട്ടുള്ള സ്ഥാനങ്ങളിൽ മത്സരിക്കുന്ന ഒരംഗത്തെ മറ്റൊരു അംഗം സ്ഥാനാർത്ഥിയായി നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യുകയോ പിന്തുണക്കുകയോ ചെയ്യേണ്ടതില്ല.

രണ്ടു സ്ഥാനാർത്ഥികൾ മാത്രം മത്സരിക്കുമ്പോൾ കൂടുതൽ സാധുവായ വോട്ടുകൾ നേടിയ ആൾ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടതായി പ്രഖ്യാപിക്കും. തുല്യ വോട്ടുകളാണ് രണ്ട് സ്ഥാനാർത്ഥികൾക്കും ലഭിക്കുന്നതെങ്കിൽ നറുക്കെടുപ്പു നടത്തേണ്ടതും ആരുടെ പേരാണ് നറുക്കെടുക്കപ്പെടുന്നത് ആ ആൾ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്നതുമാണ്. രണ്ടിലധികം സ്ഥാനാർത്ഥികൾ ഉള്ളപ്പോൾ ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിക്ക് മറ്റൊരു സ്ഥാനാർത്ഥികൾക്കും കൂടി കിട്ടിയ മൊത്തം വോട്ടിനെക്കാൾ കൂടുതൽ വോട്ട് ലഭിക്കുന്ന പക്ഷം അപ്രകാരം കൂടുതൽ വോട്ടുകൾ ലഭിച്ചയാൾ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടും.

മത്സരിക്കുന്ന സ്ഥാനാർത്ഥികൾ രണ്ടിലധികം ഉണ്ടായിരിക്കുകയും ആദ്യത്തെ വോട്ടെടുപ്പിൽ ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിക്കും മറ്റെല്ലാ സ്ഥാനാർത്ഥികൾക്കും കൂടി കിട്ടിയിട്ടിയ മൊത്തം വോട്ടിനെക്കാൾ കൂടുതൽ വോട്ടുകൾ ലഭിക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പക്ഷം, ഏറ്റവും കുറച്ചു വോട്ടുകൾ ലഭിച്ച സ്ഥാനാർത്ഥിയെ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്. ഒരു സ്ഥാനാർത്ഥിക്ക് മറ്റെല്ലാ സ്ഥാനാർത്ഥികൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന മൊത്തം വോട്ടിനെക്കാൾ അധികം വോട്ട് ലഭിക്കുന്നതുവരെ ഈ പ്രക്രിയ തുടരണം.

എന്നാൽ മൂന്നോ അതിലധികമോ സ്ഥാനാർത്ഥികൾ മത്സരിക്കുകയും അതിൽ രണ്ടോ അതിലധികമോ സ്ഥാനാർത്ഥികൾക്ക് തുല്യവോട്ട് ലഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്നപക്ഷം നറുക്കെടുപ്പ് നടത്തി ലഭിക്കുന്ന പേര് ഒഴിവാക്കേണ്ടതാണ്. അതുപോലെ മൂന്നോ അതിലധികമോ സ്ഥാനാർത്ഥികൾക്ക് തുല്യവോട്ട് ലഭിക്കുന്ന പക്ഷം ഇതേ രീതിയിൽ ഒരാളെ നറുക്കെടുപ്പിലൂടെ ഒഴിവാക്കി വോട്ടെടുപ്പ് തുടരണം.

ഒന്നിലധികം ഘട്ടങ്ങളിലായി വോട്ടെടുപ്പ് വേണ്ടി വരുമ്പോൾ ഓരോ ഘട്ടം വോട്ടെടുപ്പിലും വ്യത്യസ്ത നിറത്തിലുള്ള ബാലറു പേപ്പറുകൾ ഉപയോഗിക്കണം.

തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം പ്രഖ്യാപിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ മേയർ, ചെയർമാൻ, പ്രസിഡന്റ് എന്നിവർ വരണാധികാരി മുമ്പാകെയാണ് സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്യേണ്ടത്. ഡെപ്യൂട്ടി മേയർ, മേയർ മുമ്പാകെയും വൈസ് ചെയർമാൻ ചെയർമാൻ മുമ്പാകെയും, വൈസ് പ്രസിഡന്റ് പ്രസിഡന്റ് മുമ്പാകെയാണ് സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുക. തിരഞ്ഞെടുപ്പ് പൂർത്തിയായ ഉടൻ വരണാധികാരി അതു സംബന്ധിച്ച റിപ്പോർട്ട് തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷനും സർക്കാരിനും ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥാപനത്തിലെ സെക്രട്ടറിക്കും നൽകണമെന്നും തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കമ്മീഷൻ അറിയിച്ചു.

(എസ്.ഇ.സി. 216/2015)